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市政に関する一般質問通告一覧 

平成２６年第３回半田市議会定例会 

 

【日程】※日時は予定です。 

日      時 質  問  議  員 

６月１８日（水） 午前９時３０分～ １． 小 出 義 一 

２． 中 村 宗 雄  

午後１時００分～ ３． 竹 内 功 治  

４． 山 田 清 一 

 ５． 松 本 如 美 

６月１９日（木） 午前９時３０分～  ６． 鈴 木 幸 彦 

 ７． 中 川 健 一 

午後１時００分～  ８． 沢 田  清 

 ９． 岩 田 玲 子 

１０． 鈴 木 好 美 

６月２０日（金） 午前９時３０分～ １１． 山 内  悟 

 

 

 

６月１８日（水）午前９時３０分～ 

 

１． ７番議員  小 出 義 一 （志民ネット）  【一問一答】 

１ 駅周辺の放置自転車と駐輪場について 

（１）亀崎・半田・東成岩・半田口の４駅周辺の自転車の放置について 

①放置が発生している理由をどのように考えているか 

②市民からの声はどのように届いているか 

③条例では、鉄道事業者等の責務として、駐輪場の設置と放置防止策への協力を定めて 

いるが、どのように求めているか 

（２）自転車の放置への対処として 

①歩道を放置禁止区域としない場合もあるのか 

②駐輪場の面積は、一台当りの必要面積を基準に設定しているか 

（３）駐輪場内の放置について 

①放置対策の強化は、駐輪スペースの確保にも繋がるが如何か 

②放置の理由について、調査しているか 

（４）自転車の放置に対する解消策について 

①放置をどのように解消する考えか 

②駐輪可能な台数に対してのみ登録証を発行する制度の実施をどのように考えるか 
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２． １３番議員  中 村 宗 雄 （無所属）  【一問一答】 

１ 半田市の交通指導員のあり方について 

   （１）半田市の交通指導員の現状について 

       ①現在の交通指導員の学区における位置づけと、その期待される役割については、どの 

様にお考えですか 

②現在の交通指導員の定数とその充足数は、どの様になっていますか 

③現在の交通指導員の処遇、雇用条件はどの様になっていますか 

④現在の交通指導員の募集及び採用については、どのようになっていますか 

 （２）今後の半田市の交通指導員のあるべき姿について 

①現在の交通指導員の状況について、どの部分にどの様な問題意識をお持ちですか 

②もし、今の状況に問題意識をお持ちであるなら、このような状況を作り出してしまっ 

た原因は、何にあるとお考えですか 

③半田市における交通指導員は、本来どうあるべきとお考えですか 

④もし、今の状態が本来あるべき姿と差異があるならば、具体的に何をどのようにして、 

状態の改善を図りますか 

２ 半田市の環境施策および環境教育について 

 （１）半田市の環境施策について 

①半田市環境基本計画後期分に河川の水の汚れの指標となるＢＯＤの値が、「市内 5河 

川でほぼ横ばい、または悪化の傾向にある」とありますが、その原因については、ど 

の様にお考えですか 

②半田市として、市民団体の方が河川の環境保全活動の一環で行っていただいている「Ｅ 

Ｍ菌、ＥＭ団子」の河川への放流について、どの様な評価と支援を行っていますか 

③愛知県環境部は、ＥＭ菌による河川浄化の科学的根拠がないことや、ＥＭ菌の大量投 

入自体が水質汚濁を引き起こす恐れがあることから、ＥＭ菌の河川への大量投入は望 

ましくないとしておりますが、半田市のお考えはいかがですか 

   （２）半田市の環境教育について 

  ①半田市内の小中学校においても、ＥＭ菌をプールに入れていますか 

②もし、入れている、入れる予定があるならば、それはどんな根拠で何を目的に行って 

いますか 

③半田市は子どもたちへの環境保全活動、環境教育の中で、ＥＭ菌の効果、効能につい 

て、どの様に教えていますか 

 

 

６月１８（水）午後１時００分～ 

 

３． １番議員  竹 内 功 治 （志民ネット）  【一問一答】 

１ 半田市の魅力の発信について 

（１）半田市の魅力の発信の取組みについて 

①現状の取組みについて 

②ゆるキャラ「だし丸くん」の活用について 

（２）亀崎潮干祭に対する取組みについて 
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①ユネスコ無形文化遺産の登録候補になった亀崎潮干祭の、魅力を発信する取組みにつ 

いて 

   （３）ふるさと納税の活用について 

      ①ふるさと納税を活用し、半田市の魅力を発信する考えについて 

 

 

４． ２２番議員  山 田 清 一 （公明党）  【一問一答】 

１ 高齢者の介護予防と生きがいの増進について 

(１) 平成21年６月議会に質問した介護支援ボランティア制度の導入について 

①介護支援ボランティア制度のメリットをどのように認識しているか  

②制度導入に伴う課題は何か 

  ③制度を導入した場合、介護保険料の抑制効果はどのように考えられるか  

④元気な高齢者と支え合いの活動をつなぐ「介護支援ボランティア制度」を半田市で導 

入できないか 

  ２ 忍び寄る公共施設等の老朽化にどう立ち向かうのか 

   （１）半田市に関わる公共施設について 

       ①平成 25年３月に半田市公共施設白書が作成されたが、公共施設の現状をどのように分 

析しているか 

②半田市公共施設白書の更新の考え方はどうか 

（２）道路、橋、上水道、下水道など社会基盤の現状について 

①道路、橋、上水道、下水道など社会基盤の老朽化対策は、どのように対応するのか 

②道路、橋、上水道、下水道など将来の維持管理・更新費の推計と課題について、どの 

ように認識しているか 

（３）公共施設、インフラの将来計画について 

①今後計画されている機構改革で一元的なマネジメント体制が構築されるのか 

②本年４月 22日に総務省より「公共施設等総合管理計画の策定にあたっての指針」が示 

され、長期的視点に立った維持管理・更新計画の策定が必要であるが、どのように取 

り組んでいくのか 

 

 

５． １７番議員  松 本 如 美 （日本共産党）  【一問一答】 

１ 市役所における窓口業務など公務・公共サービスの民間委託を問う 

(１)本年４月からの水道事業料金業務の民間委託について 

①料金業務を民間委託する目的は何か 

②委託後の現況について 

③業務の民間委託料はどのように積算されたか 

(２)来年度からの市民課窓口の民間業者委託について 

①市民課窓口業務を民間業者に委託する目的は何か 

②委託する業務内容と委託契約について 

③市民の個人情報、プライバシーについて 

(３)市職員による公務・公共サービスの拡充こそ求める 

       ①半田市が適正と考える職員数や職員配置とはどういうものか 

②公務・公共サービスを民間委託する考え方について 
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６月１９（木）午前９時３０分～ 

 

６． ４番議員  鈴 木 幸 彦 （創政会）  【一問一答】 

１ 浸水被害対策と雨水の有効活用について 

（１）浸水被害対策の進捗について 

①昨年の集中豪雨を教訓に浸水被害対策はどのように進んだか 

（２）市内排水ポンプ場、排水機場について 

①各施設における始動確認、定期点検について伺う 

（３）雨水の有効活用について 

①現在、半田市が行っている雨水利用対策は 

②水道水の節約、緊急時の水源にもつながることから雨水利用の取り組みを半田市も早 

急に導入するべきと考えるがどうか 

 

 

７． １１番議員  中 川 健 一 （無所属）  【一問一答】 

１ 少子高齢化による人口減を見据えたまちづくりへ 10か年計画である総合計画を抜本的に見 

直すべきだ 

（１）日本創成会議・人口減少問題検討分科会推計によりますと、2013年５月 119,096人の 

半田市の人口は 2040年には 111,405人へと減少することについて 

①10か年計画である総合計画では 2020年の推計人口は 122,000人となっています。一 

方半田市ではすでに人口が減り始めています。人口が増えることが前提のまちづくり 

と、人口が減ることが前提のまちづくりではやるべきことが大きく異なります。この 

際、総合計画は人口減を前提として抜本的に見直すべきと考えますがいかがでしょう 

か 

２ 市長は長期的な財政見通しを作るべきだが、私に何度も指摘を受けても作ろうとしないのは、 

都合の悪い情報を市民へ隠蔽しようとしているだけではないか 

（１）今後、人口減により税収が減り、一方でＪＲ武豊線高架化関連事業約 242億円や病院建

設などの大型公共事業が計画され、膨れ上がる福祉予算など多額の行政経費がかかると予

測されている。このままでは、費用を借金し、将来の世代に負担を先送りすることになる

のではないかと心配だ。市長は将来の見通しを市民へ説明すべきだ 

①現在ある借金削減計画は、2014年３月末 628億円の借金を３か年計画で 2016年までに

540億円まで一時的に減らし、10か年計画である総合計画で 2020年に 600億円まで借

金を減らす、と言う計画です。この目標額 600億円の中に新病院建設費用私の試算によ

りますと約 200億円や公共施設白書に記載のインフラ更新費用 1251億円は算定根拠と

して含まれていますか 

②扶助費と言う福祉関連予算は 2013年度予算と比較して 2014年度予算では、2.2％1.8 

億円ふえて合計 85.5億円です。高齢化と福祉拡充により自然に毎年 1.8億円程度の福 

祉関連予算額が増えています。2020年までに 600億円まで削減する計画の借金の算定 

根拠に膨れ上がる福祉関連予算は入っていますか 

３ 市長の予算配分の優先順位が間違っている、市民の切羽詰まった要望と大きくズレている。 

（１）この４月から市長が自分の年収を年間 86万円上げて、年収 1621万円へ増額させたこ   
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 との理由が不可解だ 

①５年前の市長選挙公約である市民税 10％減税政策は、地方交付税交付金を日本国から 

もらうことになるほど財政が悪化したとの理由で、1年間実施したのみでその後は中 

止となっています。一方で、市長は給料増の理由の一つに財政状況の改善をあげてい 

ます。 

仮に財政状況が改善したのであれば、市民との約束である市民税 10％減税をまずは実 

行すべきと考えます。市民との約束よりも自分の給料をあげることを市長が優先した 

のはなぜですか 

（２）赤レンガ建物内にカフェを作り、観光バスを呼び込むための事業費 21億円は税金を使っ

てまでやるべき事業ではない。行政分野を観光産業まで広げるのは行政肥大化だ 

①総務委員会で説明のあった赤レンガ事業の経済効果 28億円と 34万人の観光客増の内 

訳根拠はどうなっていますか 

②21億円もの巨額の税金を投資して、観光事業を市役所が主体的に行う市民の利益は何 

ですか 

（３）赤レンガ観光事業へ 21億円使うよりも市民が優先している事業は、臭気対策や小中学校 

校舎の建て替え、教員増、子育て支援や自治区への予算増などではないか 

①少なからぬ市民が畜産臭気で困っている一方、臭気対策の実施に畜産会社は方法や費 

用面も含めて四苦八苦している状況です。畜産臭気対策に 21億円を投資するのではな 

く、赤レンガ建物内にカフェを作る観光事業を優先して 21億円を投資する理由を教え

て下さい 

４ 場当たり的な人事制度が多いので、これらを早急に改善すべきだ 

（１）2013年 5月に総務委員会の閉会中調査事項として「職員の人材育成について」の５つの 

提案について 

①総務委員会の提言後、すでに 1年間が過ぎました。５つの提案は具体的にどう制度化 

しましたか 

（２）2008年作成の半田市人材育成基本方針の問題点について 

①私がこの方針を読んだところ、市長の言う現場主義と言う考えがこの方針の文言には 

全く見当たりません。7年間放置されている基本方針を早急に改定すべきではないで 

しょうか 

（３）職員がどのような資格を持っているかも把握していない企画部が適切な仕事をしている 

かは疑問だ 

①2013年 9月議会の一般質問で、簿記の資格を持っている職員が何人いるか質問をしま 

した。企画部長の答弁は、保育士ですとか看護師ですとかいう資格免許を除きまして 

は、職員が保有する資格について把握をしておりません、とのことでした。人事部門 

として当たり前のことができないのはなぜですか 
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６月１９日（木）午後１時００分～ 

 

８． ３番議員  沢 田  清 （創政会）  【一問一答】 

１ 雁宿公園の再整備について 

（１）特色のある公園整備について 

①明治天皇が宿泊されたピア雁宿や記念の石碑などの歴史的な場所をどう残すのか 

（２）市民に親しまれる公園づくりについて 

①桜の名所として復活すべきと考えるが、どうか  

②小動物園を、子供たちに人気の高い「ふれあい動物園」にしたらどうか 

③日本一の種類と数のおもしろ自転車をそろえた「おもしろサイクル広場」とゆっく 

り憩える芝生広場を整備したらどうか 

(３）今後の運営方法について  

①公園管理のアウトソーシングはどう考えるか 

 

 

９． ６番議員  岩 田 玲 子 （至誠会）  【一問一答】 

１ 東京オリンピック・パラリンピックに向けての自治体の取り組みについて 

（１）半田市における東京オリンピック・パラリンピックへ向けての取り組みについて 

①半田市において、２０２０年東京オリンピック・パラリンピックが開催されるにあた

り、何かビジョンやプランなどはありますか 

②半田市を含むこの地域が出来る事はありますか 

２ 婚姻歴のないひとり親家庭の子どもに関する支援について 

（１）半田市の現状と寡婦（夫）控除のみなし適用について 

①半田市の婚姻歴のないひとり親家庭はどれ位ありますか 

②寡婦（夫）控除のみなし適用について、半田市としてどのように取り組まれるお考 

えがありますか 

 

 

１０． ２１番議員  鈴 木 好 美 （公明党）  【一問一答】 

１ 高齢者対策について 

（１）救急情報ネックレス導入について 

①災害時要援護者台帳に登録者は何人いるか。内一人暮らしは何人いるか 

②身元確認の有効な手段としてどの様な考えがあるか 

③情報ネックレスの導入の考えはないか 

２ 図書館の取り組みについて 

（１）雑誌スポンサー制度について 

①雑誌購入はどの様に行っているか 

②様々な雑誌があるが何を基準に決めるのか 

③スポンサー制度の導入をする考えはないか 

（２）WEB図書館について 

①インターネットで貸し出し返却が出来る（WEB図書館）について、現在電子書籍の普 
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及も広がっており導入を検討してはどうか 

（３）子どもの読書活動の推進について 

①半田市子ども読書活動推進計画が策定され、３年が経過されましたが取り組みの現 

状はどの様になっているか 

（４）読書通帳について 

①借りた本の記録が預金通帳の様に記録される読書通帳があるが、子ども達に読書の意 

欲を高める効果があり導入の検討はいかがか 

 

 

６月２０日（金）午前９時３０分～ 

 

１１． １６番議員 山 内  悟 （日本共産党）  【一問一答】 

１ 高齢者を支える社会の仕組みづくりについて 

（１）認知症に対する対策について 

①認知症対策の進捗はどうか 

②徘徊対策で家族の支援を 

③「半田市地域見守り活動」に関する協定を結んだが、その内容はどうか。又、さらに

拡大する考えはないか 

（２）介護保険の充実を 

①介護保険の充実を 

②半田市独自の負担軽減策をはかるべきではないか 

③介護予防の充実を 

   （３）高齢者福祉の拡充のために 

      ①配食サービスの拡充と移動手段の拡大を  


